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LOT Image Description

1

First edition. Zechor LeAvraham section II, by Rabbi Avraham ben
Rabbi Shmuel Alkalai - Salonika, 1798. Lengthy notations in
Sephardic script. 

Zechor LeAvraham section II on Shulchan Aruch Even HaEzer and
Choshen Mishpat, by Rabbi Avraham ben Rabbi Shmuel Alkalai.  On the
flyleaves, 3 full pages of notations in Sephardic script. 

Chacham Rabbi Avraham Alkalai (1749-1811) one of the Sages of
Salonika, Greece. ...

Start price: $80

2

Collection of Haggadot with Judeo-Arabic commentaries - printed
in Eastern countries (4 Haggadot).
Haggadah shel Pesach "printed with large fonts, and Seder Pesach in
clear Arabic language to be understood by everyone" - Baghdad, 1936.
[1], 5-73 (i.e. 63), [1] leaves. 16 cm. Original orange binding, title page
with red lettering. Illustrations. Good condition.

Go'ali Chai Kabbalistic ...

Start price: $60

3

$1 bill given directly by the Rebbe - between the years. 

$1 bill given directly by the Rebbe. Enclosed is confirmation with the
serial number handwritten by the recipient - a member of an important
Chabadic family in the USA. 

Very good condition. 

Start price: $200

4

$1 bill given directly by the Rebbe - 
$1 bill given directly by the Rebbe. Enclosed is confirmation with the
serial number handwritten by the recipient - a member of an important
Chabadic family in the USA.

Start price: $200



5

Second and important edition. Sefer Karnayim with the Dan Yadin
commentary - Amsterdam, 1765. 

Sefer Karnayim, an ancient Kabbalistic book attributed to Rabbeinu
Aharon Hazaken of Kardinia, and with the awe-inspiring commentary by
Rabbi Shimshon of Ostropoli titled Dan Yadin. 

Second and important edition with corrections and additions and with an
approbation by Rabbi Shaul of Amsterdam. 

At the end of the book, Likutei ...

Start price: $200

6

Rare. Sefer Hayochasin Hashalem by Rabbi Avraham Zacuto an
edition based on a manuscript by the author himself. First edition
with Hagahaot HaYavetz. Edited by Rabbi Zvi Phillipovsky - London
and Edinburgh, 1857. 

Sefer Yochasin is a work authored by Rabbi Avraham Zacuto in 1504. It
contains the history of the Jews throughout the generations from Moshe
Rabbeinu to the author's generation. This important edition is based on a
manuscript by the author ...

Start price: $120

7

Collection of letters by rabbis, Rosh Yeshivas and Admorim [14]. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list and description of the
letters. 

14 letters. Good overall condition. 

Start price: $100

8 Start price: $40



9

Tehillim with Nevi'im Acharonim - London, 1823. 

Tehillim und Nevi'im Acharonim - Bible Tehillim - London, 1823,
translated into the language of Ashkenaz - originally published separately
and not as part of a set. 

[1], 162 leaves. 

Parchment binding. 

Good condition. 

Start price: $100

10

Single edition. Zera Avraham - Hamburg, 1798. 

Chidushim on several tractates of the Shas by Rabbi Avraham Yisroel
ben Rabbi David Hacohen, the son-in-law of Rabbi Shlomo Zalman
Elsas. 

Rabbi Avraham Yisroel Hacohen (passed away in 1798) the founder of
the Beis Midrash of Hamburg, a Talmid Chacham and Man of Kindness.
Passed away in his prime and ordered that some of his estate be
dedicated to the support of the Beis ...

Start price: $100

11

With the rare approbation by Chacham Zvi. Birkat Avraham on the
Torah by Rabbi Avraham Brodo, one of the leading rabbis of Kushta
- Venice, 1696. Single edition. 

Sefer Birkat Avraham, Chidushim on Sefer Bereshit by Rabbi Avraham
Brodo of Kushta, who was a wonderful Darshan. With many
approbations by contemporary sages including the rabbis of Venice,
where the book was printed.

...

Start price: $200



12

Shulchan Aruch Harav Baal Hatanya printed by the Shapiro
Brothers. Orach Chaim section I - Zhytomyr, 1847. 

Shulchan Aruch by the Gaon Maran Rabbi Shneur Zalman of Liadi
Baal Hatanya, Orach Chaim section I. Printed by the brothers Rabbi
Chanina Lipa and Rabbi Yehoshua Heschel Shapiro of Slavuta. 

...

Start price: $250

13

Rare, Beit Yaakov - Bakashot, Shirot and Tishbachot by Shlomo
Chai ben Baron - Tunis, 1898. 

Piyyutim, Shirot, Tishbachot, varied prayers and Zohar passages, edited
by Shlomo Chai ben Baron. Samech Tet. 

[3], 2-109 leaves. 

Some stains. 

Loose copy. 

Good condition. 

Start price: $70

14

Rare. Siddur Lesivlonot, Poland custom - Hanover, 1852. 

Siddur Lesivlonot (for the bride) "Ahava VeAchvah VeShalom VeRe'ut"
Hanover, 1852. Two title pages in Hebrew and a foreign language,
printed in blue. 

[10], 434, 328, 160 pp. 

Original binding, tape to spine. 

Stains. Perforations in three leaves. 

Some leaves are slightly detached. 

Gilt edges. 

...

Start price: $80



15

Siddur with a commentary by Rabbi Shabtai Sofer based on a
manuscript, for assisting a Talmud Torah and Children's Education
Society - London, 1861. 

its editing based on - תפלה נכונה זכה ומאושרת בתכלית השלמות מעוטרת 
several precise prayer books. With comments and versions from a
manuscript of a Siddur by Rabbi Shabtai Sofer. This Siddur was
published for the first time in 1782, in the lifetime of Rabbi Shlomo
Hirschel Av Beis Din of London. ...

Start price: $120

16

Fine letter on official stationery of the Gaon Rabbi Shmuel Salant
handwritten by his Meshamesh Rabbi Eli Mordechai Eisenstein -
Iyar 18, Lag BaOmer 1894. 

Fine letter to the Gabai of the Kupat Kodesh of the Padaik community in
response to a letter by Rabbi Shmuel Salant. 

The letter is signed by "Eliyahu Mordechai Eisenstein scribe of the Etz
Chaim Talmud Torah and Yeshiva and the Bikkur Cholim Hospital". 

...

Start price: $90

17

Segulah for Parnasah! Sefer Menachem Zion, Rimanov - Lemberg,
1878. 

The Yitav Lev wrote in his approbation: "Anyone who buys this
sacred book, from Heaven he shall receive an abundance of
blessing and success Bnei Chayei Umezonei". 

The author of the Mareh Yechezkel of Deyzh on the title page: "May
its merit shower us with an abundance of blessing and success...".

Menachem Zion ...

Start price: $200



18

Mamar HaAchdur / Yesod HaEmunah / Or Hachaim - Novidvor, 1794

Three books by Rabbeinu Yosef Yavetz, one of the leading rabbis during
the Expulsion from Spain. On Jewish faith and philosophy. 

Each book was printed with a separate title page. With the pagination of
111 - 112 - 113 above the printer's mark.

Approbation by Rabbi Yonah ben Rabbi Yitzchak  Kahana Rappaport. 

[1], 11 leaves. 12 leaves. 22 leaves. 19 ...

Start price: $50

19

Single edition. Histarut Melech Hanegev im Melech Hatzafon. By
Rabbi Yaakov Londin - Amsterdam, 1737. 

With many approbations including by Rabbi Elazar Roke'ach of Krakow,
Rabbi Yechezkel Katznelboigen and Rabbi Moshe Hagiz. 

Pedigreed copy with a stamp of Rabbi Zvi Hirsch Hacohen. 

Rabbi Zvi Hirsch ben Rabbi Chanoch Chaim Hacohen in 1900
immigrated with his parents from Siget to Jerusalem. ...

Start price: $50

20

First edition. Michtav MeEliyahu, on Hilchot Gittin - Kushta, 1723. 

Basic and comprehensive book on Hilchot Gittin, by Rabbi Eliyahu ben
Yaakov Alfendri, one of the leading rabbis and Dayanim of Kushta. At its
end, Kuntres Shemot Gittin and Kuntres Teshuvot on matters of Aunot,
rare book. 

No binding. 

2214, [2], 15 leaves. 

Detached title page with tears. 

Stains. 

Moth ...

Start price: $100



21

As scrupulous in performing a minor commandment as a major one
in times of trouble: 

Interesting letter handwritten and signed by Rabbi Binyomin
Gartner Av Beis Din of Yanov, Galicia - Bohemia, ca. 1915. 

Letter that was written in the midst of Worl War I by Rabbi Binyomin
Gartner Av Beis Din of Yanov, Galicia, addressed to Rabbi Chaim
Brody Av Beis Din of Prague - Bohemia, ca. 1915. 

...

Start price: $110

22

Polemic. Shivah Mashkin - Frankfurt am Main, 1774. Single edition. 

Sefer Shivah Mashkin - seven Mamarim and sermons, including a
geometric elucidation on Mishnayos of Masechet Kilayim. By Rabbi
Shmuel Chaim [Neugas].

Between leaf 21 and leaf 22, 2 leaves with copper-engraved geometric
sketches. 

The [2] last leaves are about the Jews' attitude to non-Jews. 

The controversy surrounding the book: 

...

Start price: $150

23

First edition. Afikei Yehuda, by Rabbi Yehuda Leib Adel - Lemberg,
1803. 

24 Drushim by the Gaon the Mekubal Rabbi Yehuda Leib Adel, author of
Mei Naftu'ach on Taharot, Iyei Hayam on Aggadot HaShas. Was a famed
maggid. His book Afikei Yehuda became a basic Drush book. 

Late binding. 

[2], 135 leaves. 

Usage stains. 

Good condition. 

Start price: $80



24

She'erit Hapletah. Michtav Rabbi Shimshon MeOstropoli - Galanta,
after the Holocaust. 

"Letter by the Gaon Rabbi Shimshon of Ostropoli". The famed letter
written by Rabbi Shimshon of Ostropoli containing a Kabbalistic
commentary on Detzach Adash BeAchav of the Passover Haggadah.
According to convention, Rabbi Shimshon promised that anyone who
studied the letter even once a year, and especially on Passover eve,
would be saved from trouble and ...

Start price: $50

25

Rare edition. Likutei Torah Neviim and Ketuvim with Tamei Mitzvot
by the Mekubal Rabbi Chaim Vital - Vilna, 1879. 

Likutei Torah Neviim and Ketuvim with Sefer Tamei Mitzvot by the
Mekubal Rabbi Chaim Vital, the leading disciple of the Ari. Vilna, 1879.
Rare edition,  

Stamp on the title page on Menachem Leiderman of Biala-Warsaw: מנחם
בר"מ ליידערמאן מבייאלא גדול- ווארשא

140 leaves. 

Minor moth. ...

Start price: $50

26

Pedigreed.

Rare edition, Parashat Derachim by the author of the Mishneh
Lamelech - Venice, 1743. Signature and comment and his name
added to the completion of the pagination of the page by Rabbi
Yitzchak Levton, one of the Dayanim of Aram Tzova. 

 

Sefer Parashat Derachim, a basic Drush book containing twenty six
Drushim and Kuntres Derech Mitzvotecha on the counting of the MItzvot
by Rabbi Yehuda Rosanis author of Sefer Mishneh Lamelech. ...

Start price: $80

27 Start price: $200



28

4 interesting and important books bound together - Warsaw, 1870s. 

* Yalkut al Ptirat Aharon VeMoshe, 1874. Compilation of Mamrei
Chazal on the passing of Moshe and Aharon and a commentary on them
by Rabbi Chanoch Zundel ben Rabbi Yosef of Bialystok author of Etz
Yosef and Anaf Yosef. 22, [1] leaves. With the bill of sale of the printing
rights of the book to Aharon Walden and Yisroel David Miller. 

* Mekorei ...

Start price: $60

29 Start price: $100

30

Copy of the Gaon Rabbi Yechezkel Weidman Av Beis Din of Stishel. 

Akeidat Yitzchak by Rabbi Yitzchak Arama, special edition - Pressburg,
1849. 

Rabbi Yechezkel, one of the leading Chassidim of the Ahavas Yisroel of
Vizhnitz. After his passing, became the Chassid of his son the Imrei
Chaim. 

Glosses on the margins of the leaves. 

The copy also contains the signatures of his nephews, ...

Start price: $100

31

First edition. Yishrei Lev by the Admor Rabbi Yitzchak Yaakov of
Biala - Lublin, 1906. 

Kabbalistic and Chassididc commentary on the Sabbath, by the Admor
Rabbi Yitzchak Yaakov of Biala . The son of Rabbi Nosson David of
Shidlovtza and the great-grandson of the Yehudi Hakadosh of
Peshischa. Lengthy foreword by the author's son Rabbi Avraham
Yehoshua Heschel, a future Admor of Lublon. 

42, [1] ...

Start price: $120



32

Yosef Shapotshnik. Siddur with Ravid Hazahav. Single edition -
London, 1929. Fine copy. 

Siddur for the days of the week with the Ravid Hazahav commentary and
a Yiddish commentary on the 13 Ikarim by Yosef Shapotshnik (see
Hebrew catalog text). 

Late binding. 

112 pp. 22 cm. 

Very good condition.

Start price: $50

33

Nachalat Shimon by Rabbi Shimon Deutsch, a disciple of Rabbi
Elimelech of Lizhensk - Lviv, 1858, 

Chidushei Torah and Razin DeOrayta on Chamisha Chumshei Torah by
Rabbi Shimon Deutsch Ashkenazi Av Beis Din of Dobromil. Rabbi
Shimon was a disciple of Rabbi Elimelech of Lizhensk. 

Second edition by Avraham Yehoshua Heschel the son of the Gaon
Rabbi Yehuda Gershon Druker to commemorate the author who passed
away having no ...

Start price: $80

34

Rare! Sefer Hazohar Hakadosh, published by Rabbi Shlomo of Luck
and the disciples of the Maggid - Koretz, 1778. 

Sefer Hazohar Hakadosh section IV Sefer Bamidbar Devarim, leaf-by-
leaf as printed in Amsterdam, 1728. Published by Rabbi Shlomo of Luck
and Rabbi Shimon Deutsch Ashkenazi. 

Rabbi Shlomo, the Maggid Hakadosh of Luck - one of the leading
disciples of the great Maggid of Mezeritch (who was also his relative). ...

Start price: $200



35

Divrei Torah by the Minchat Elazar of Munkatch, Mahadura
Chamisha'ah and Shtita'ah, first edition - Munkatch, 1933. 

Divrei Torah by the Admor Rabbi Chaim Elazar Shapiro author of the
Minchat Elazar of Munkatch. Separate title page for the Mahadura
Shtita'ah. 

On verso of the title page of the Chamisha'ah section, Rabbeinu writes: 
לשיקוב"ה ושכינתי' אתחיל לטובה וברכה ולכוח"ט החי' דברי תורה מהדורא
... חמישאה כמעשהו במהדורות

Start price: $50

36

First edition. Pnei Shlomo on Masechet Bava Batra by Rabbi
Shlomo Ganzfried - Zholkva, 1845. 

Sefer Pnei Shlomo on Masechet Bava Batra by Rabbi Shlomo
Ganzfried, the author of Sefer Kitzur Shulchan Aruch (see Hebrew
catalog text for a brief biography). 

Stamp: "חיים אלטר פנט תל אביב רב בשיך מוניס".

New binding. 

[1], 48 leaves. (Originally, [1], 48, [2] leaves). ...

Start price: $70

37

Dedication signed by the author: Pniel al Hamavet Aveilut
Vetanchumin - Brooklyn, 1919. Glosses by the author Avigdor
Hame'iri. 

On death, mourning and condolence, with two articles on charity and
respecting one's parents by Nechmeya Shmuel Leibowitz (see Hebrew
catalog text for a brief biography). 

Author's dedication to the Hebrew author and poet Mr. Avigdor Hameiri
(see Hebrew catalog text for a brief biography), ...

Start price: $80



38

Tzofnat Pane'ach - Warsaw, 1881. 

Sefer Tzofnat Pane'ach, an arithmetic book by Rabbi Yosef Shlifirz. 

80 pp. 

[1] folding table is missing. 

Wear to the edges of two leaves not affecting the text. 

Some stains. Loose title page. 

Good condition. 

Start price: $50

39

Extremely rare! First edition in the author's lifetime. Nachalat
Binyamin - Amsterdam, 1682. 

Commentary on Mitzvot Asseh and Loh Ta'asseh by the Gaon Rabbi
Yitzchak Binyamin Zeev of Landsberg. Approbations by the Geonim of
Poland, Rabbi Yitzchak Abuhav and Rabbi Yaakov Sasportas. In the
Rare Book Collection of the National Library. 

Lengthy handwritten comment. 

4, [2], 5-182, 10 leaves. 

...

Start price: $150

40

First edition. Tehillah LeDavid section I - Salonika, 1835. 

Sefer Tehillah LeDavid, section I, Drushim for special Sabbaths by
Chacham Rabbi David Amado Av Beis Din of Izmir. Studied Kabbalah
with Rabbi Yosef Raphael Chazan (author of Sefer Chikrei Lev). Headed
the Beis Halevi Yeshiva of Izmir. 

[1], 171 leaves. 

Some stains. 

Most of the copy in good condition. 

Start price: $80



41

Tefillat Haderech Vehavineinu - pocket-format Siddur - Rodelheim,
1904. 

Tefillat Haderech Vehavineinu, with prayers and Mamarim which most
people do not know by heart. With Seder Avinu Malkeinu and Kiddush
Levanah. 

Detached binding. 

64 pp. 

Good-very good condition.  

Start price: $50

42

First edition. Shut To'afot Re'em by Rabbi Aharon Moshe Toibesh -
Zholkva, 1855. Rare. 

Shut on the four parts of the Shulchan Aruch. Response to Rabbi Yehuda
Zvi of Rozdół. 

Pedigreed copy, signature of Rabbi Avraham ben Rabbi Raphael
Korlander, Rosh Av Beis Din of Grosswardein. 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of Rabbi
Aharon Moshe ...

Start price: $90

43

Rare! First edition of the famed Shut Shevut Yaakov (section II) -
Offenbach, 1718. Handwritten comments on the sheet. 

Shut Shevut Yaakov, section II, on the four parts of the Shulchan Aruch
by the Gaon Rabbi Yaakov Reisher Av Beis Din of Risha and Prague.
Handwritten comments on the sheet. Bound at the beginning of the book
are two leaves of section I. 

2-60, 10, 12 leaves. The title page is missing. 

Good ...

Start price: $70



44

Single and rare ediiton. Tal Orot by Rabbi Yosef ben Joya -
Salonika, 1795. 

Sefer Tal Orot by Rabbi Yosef ben Joya, Chidushim and commentary
on 39 Melachot around Hilchot Rabbeinu the Mordechai, Shut, Drushim,
Chazakat Karka'ot by varied Meshivim and more. Printed in the book are
also Chidushim and glosses by Rabbi Nissim Chaim Sholom Yaakov
Morgentau, the author's nephew, and by Rabbi Moshe Algaba, the
editor. 

[1], ...

Start price: $80

45

Single and rare edition. Mateh Shimon - Salonika, 1797.

Sefer Mateh Shimon, Chidushim on Tur and Beit Yosef Choshen Mishpat
section. By Rabbi Mordechai Shimon ben Shlomo, author of Sefer
Cheshek Shlomo. Rare Book.

Late binding. 

[2], 196 leaves.

The first 2 leaves with cut edges and taping not affecting the text.

Wear to the edges of the last leaves not affecting the text.

Dampness stains throughout ...

Start price: $60

46

Passover Haggadah with the Hallel Nirtzah commentary by Rabbi
Moshe Greenwald, the author of Arugat Habosem - Beregsas, 1922. 

Passover Haggadah, first edition with the Hallel Nirtzah commentary by
the Gaon Rabbi Moshe Greenwald Av Beis Din of Chust, a disciple of the
Kesav Sofer, author of Shut Arugat Habosem, the father of the Papa
dynasty. Published by Rabbi Yekutiel Yehuda Av Beis Din of Yare. 

First edition. 

...

Start price: $50



47

Segulah "And each and everyone shall bring blessing into his
home..." - Olat Chodesh, Drashot Milei Dehespeda, by Rabbi Eliezer
ben Rabbi David Felkles of Prague - Tolshva, 1912.

Drashot Milei Dehespeda, by Rabbi Eliezer ben Rabbi David Felkles of
Prague with an foreword with the author's biography. Published by Rabbi
Shlomo Zalman Stern of Koroine, with Chidushim by his father Rabbi
Moshe Shmuel Stern of Serentsh. Rare. 

...

Start price: $80

48

Rare. Shulchan Kemizbe'ach by Rabbi Yehuda and his son Rabbi
Aharon Ephraim Lavin - Krakow, 1907. Single edition. 

Shulchan Kemizbe'ach, how a man should behave by his table during
the meal on the days of the week and cycle of the year, compiled from
sacred books, with Zemirot Shabbat, Passover Haggadah, Seder
Ushpizin. Single edition.

By Rabbi Yehuda and his son Rabbi Aharon Ephraim Lavin. 

Loose binding. 

...

Start price: $50

49

Masechet Shtarot - a parody, a humorous work imitating Talmudic
tractates, ridiculing merchants' integrity - Warsaw, 1894. 

Masechet Shtarot by Avraham Abba Rakovsky, under the pen name "Loh
Saifa Veloh Safra" . Edited by S.B. Shwartzburg. Forewords by the
author and the editor.  

Binding. 

47, [1] pp. 

Partly detached title page with small tears not affecting the text. 

...

Start price: $90



50

Post incunabula! Sefer Haroke'ach, first edition - Fano, 1505. 

Sefer Haroke'ach by Rabbeinu Elazar of Worms, an important Halacha
and Yirah book containing Piskei Halachot and Minhagim a man needs
all year round. The book encompasses a variety of issues and genres -
Pilpulei Halachot,   concise conclusions, customs, Tamei Halachot,
Mussar and Parpera'ot. The book became a basic Halachic book and an
important source for many Psakim of the first ...

Start price: $500

51

Letter handwritten and signed by the Gaon Rabbi Zvi Pesach Frank
- Jerusalem, Iyar 1920. 

On the official stationery of the gaon Rabbi Zvi Pesach Frank,
handwritten and signed by him. 

An important and interesting letter in which Rabbi Zvi Pesach appeals to
the residents of Petach Tikvah to help his brother-in-law Rabbi Avraham
Yaakov Orlansky, the Rav of Zichron Yaakov who is returning to their
town. 

Rabbi Zvi ...

Start price: $100

52

Rare. Not seen in auctions! Leaf with a prayer for Rosh Hashanah.
Includes El Melech and Seder Tashlich. 

Leaf with a prayer and Selichot for Rosh Hashanah. Printed as an
addendum to the Machzor. Single leaf. 

Includes: the El Melech prayer; Shlosh Essreh Midot; verses beginning
with Tov Hashem Lakol; an additional Selichah beginning with the words
VeAta Kadosh; and Seder Tashlich based on the Ari. 

There was a custom in some ...

Start price: $150



53

Collection of She'erit Hapletah, printed in the DP camps: 

* Passover Haggadah for Holocaust survivors by the United Jewish
Committee. 32 pp. Original binding. Good condition. 

* Passover Haggadah. Fernwald, 1946. [1], 57 pp. Original binding. 

* Tehillim Tzeidah Laderech with a Siddur. Minature, Fernwald, 1947.
[2], 165, [103] leaves. 9.5 cm. Very good condition. 

* Shut Avnei Chefetz - ...

Start price: $100

54

Letter by Rabbi Yehuda Yudel Rosenberg Av Beis Din of Montreal,
about the publishing of his Zohar with a Hebrew translation- Adar,
1932. 

Letter by Rabbi Yehuda Yudel Rosenberg Av Beis Din of Montreal to
Rabbi Yisroel Baruch Zinover, Rav of Manchester, about the
publishing of Sefer HaZohar that he intended to publish. 

Rabbi Yehuda Yudel Rosenberg was known as the Skorishever Iluy.
Served as Rav of ...

Start price: $300

55

Single edition. Bigdei Aharon - Frankfurt am Main, 1710. Copy of the
Gaon Rabbi Yisroel Chaim Broin author of Sefer Tefillot Yisrael. 

Drushim on the Torah by Rabbi Aharon Darshan Teomim. At the
beginning of the book, approbations by leading rabbis. Unique title page
with copper engravings of figures and cherubs. 

Pedigreed copy with the stamp and signature of Rabbi Yisroel
Chaim Broin, Rav of the Toras Chessed Beis ...

Start price: $200



56

Collection of Haskalah books: 

Bikurei HaItim. Vienna, 1823 - the famed annual of the Enlightenment
Movement, 1824, articles, poems etc. Binding. 296 pp. Good condition. 

Gan Na'ul - Levanon on Hebrew synonyms and more by Naphtali Hirz
(Hartwig) Wessely - Warsaw, 1838. 152 leaves. Stains. Good condition. 

Shirei Zion by Rabbi Aharon Eliyahu Pomponsky Av Beis Din of
Riga, poems - Vilna, ...

Start price: $50

57

Collection of books printed in Hungary, first/single editions: 

Chelek LaOlam Haba, Chidushim on Masechet Avot by Rabbi Shaul
Brach Av Beis Din of Kashoi. Single edition - Varnov, 1938. Original
binding. 271 pp. Very good condition. 

Passover Haggadah, with the Kol Yehuda Commentary by Rabbi
Chaim Yehuda Segal Deutsch of Makova. With Imrot Tehorot by the
three famed Admorim the Moharash, Mohari and ...

Start price: $120

58

First edition of Be'er Hagolah. 

Shulchan Aruch Tur Even HaEzer - Amsterdam, 1664. Rare. 

Shulchan Aruch Tur Even HaEzer with Chidushei Dinim by Rabbi Moshe
Isserles and Be'er Hagolah by Rabbi Moshe Ravkash.  Pocket edition.
Yosef Atias Press, Amsterdam. First edition on Be'er Hagolah. 

Published by Dr. Ephraim Buenos and Yaakov Castilo. 

Late binding. 

198 leaves. 1 leaf at the end of the ...

Start price: $180



59

Ein Yaakov with Kotnot Or - Harobashov, 1818-1822. Five of six. 

Ein Yaakov with Kotnot Or after the Slavuta 1811-1812 edition. In some
copies of this edition, the place of printing was omitted and replaced by
"In Mezeritsch", as appearing in the second section of this copy.
Approbations by Rabbi Yosef Katznelboigen of Harobashov, Rabbi
Shimon [Ashkenazi], Zelchovy and the Dayanim of Harobashov: Rabbi
David [ben Rabbi Aharon] Shalit, Rabbi ...

Start price: $120

60

Collection of 26 Passover Haggadahs, facsimiles of ancient,
important and rare  Haggadahs. 

Including: 

* Haggadah facsimile of the Hamburg 1731 manuscript of the municipal
library of New York, 1961.

* Haggadah facsimile that was published in the USA by an institution for
orphans and the sick and its supporters, Washington Haggadah
manuscript on parchment. (Coppy)

* Mateh Aharon Haggadah, Frankfurt am Main, 1710. 

* ...

Start price: $80

61

Copy of the Gaon Rabbi Aharon Zvi Taub Av Beis Din of Hallein. 

Toldot Yaakov Yosef section I by Rabbi Yaakov Yosef of Polonne, a
disciple of the Baal Shem Tov - Warsaw, 1881. 

On the back guard leaf, a deep and lengthy notation about the
words of the Toldot. 

209 leaves. 

Binding with a worn leather spine. 

Detached title page with tears along the edges. 

...

Start price: $50



62

Letter handwritten and signed by the Admor Rabbi Baruch Hager of
Seret-Vizhnitz and Haifa: 

Letter on official stationery from Adar I 1951 - recommendation and
request to assist the addressee's friend who wants to live near Haifa.
The Admor pleads as if the matter concerns himself: "וממש אתה עושה לי
and ."בפרט טובה. הוא איש יקר רוח וירא שמים. אקוה שתעשה מה שביכלתך
signs: "ידידך ברוך". 

[1] leaf. 13X18 ...

Start price: $200

63

Two books by the Gaon the Mekubal Rabbi Uziel Meislis Av Beis Din
of Ostrovtza, a disciple of the Maggid of Mezeritch. Bound together. 

Sefer Etz Hada'at Tov on Masechet Ketubor - 1863. 

Tiferet Uziel - Rimzei Torah - 1863 (1862). 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Mekubal
Rabbi Uziel Meislis. 

On the title page, a stamp: "יונה בארענשטין ...

Start price: $100

64

Segulah for protection against fire. 

Sha'ar Kavod Lahashem by the wonder-worker Rabbi Ephraim
Alnaqua, with Petach Hasha'ar by Rabbi Chaim Bleich of Tlemcen.
First edition - Tunis, 1902. 

The book defends the Rambam's opinion in the Moreh against the
Ramban's criticism.

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of  Rabbi
Ephraim Alnaqua. 

Author's ...

Start price: $50



65

Copy of the Rav Rabbi Avraham Yosef Yoske Halevi Guttesman, the
Admor of Jassy and author of Sefer Emunah Shleimah. 

Tikkun Leil Shavu'ot / Tikkun Leil Hoshana Rabba - Vienna, 1809.
Two title pages. 

Copy of the Rav Rabbi Avraham Yosef Yoske Halevi Guttesman, the
Admor of Jassy (see Hebrew catalog text). 

On the leaf preceding Tikkun Leil Hoshana Rabba: handwritten notation
of birth dates and ...

Start price: $100

66

Koreh Hadorot, history of the Jewish people by the poet Sholom
Hacohen. Single edition. Warsaw, 1838. 

At the beginning of the book. approbations and a list of subscribers. 

A signature and notations on the flyleaf and title page. 

[30], [1], 279, [1] pp. 

Ancient binding, slightly worn. 

Some aging stains. 

Good condition. 

Start price: $50



67

Single edition. Sdeh HaAretz, section III - Livorno, 1788. 

Sefer Sdeh HaAretz, section III Shut and Chidushim on Shulchan Aruch
and the Shas by the Gaon the Mekubal Rabbi Avraham Meyuchas of
Jerusalem, the brother of Rabbi Raphael Meyuchas the author of Pri
HaAdamah. 

[6], 169 leaves. 

Late binding. 

Stains. 

The last 3 leaves with taping. The rest of the copy in good condition. 

Start price: $60

68

Chasidus, First edition. Imrot Tehorot by Rabbi Moshe of Kobryn -
Warsaw, 1910. Copy of the Novhardok Yeshiva.

Divrei Torah, stories and Mamarim by the Admor Rabbi Moshe of
Kobryn. With important approbations. At its end, Sefer Berachot La'ad,
Divrei Torah by hs grandson the Admor Rabbi Naftali of Kobryn. With a
separate title page. 

On the flyleaf, a stamp of the Novhardok Beit Yosef Tomashov Yeshiva:
... 'מחלקה מהישיבה הקדו"

Start price: $60

69

First edition. Shut HaRemez - Venice, 1761. 

Shut by Rabbi Moshe Zacuto. Foreword and approbations in Hebrew
and Latin. 

[4], 58 leaves. 

Late binding. 

Moth. 

fair condition. 

Start price: $60



70

3 books copies of the Rav Rabbi Avraham Yitzchak Hacohen Kahn
the Admor of Toldos Aharon. 

Kehal Tzaddikim - by Rabbi Mordechai Brokma - Piotrkow, 1927. 

Parashat Nedarim VeYadot Nedarim - published in Israel. Stamp. 

Nishmat Chaim  - by Rabbi Menashe ben Tisroel - Warsaw, 1876. 

Confirmation that they were in the library of the Admor; one book with a
stamp. 

...

Start price: $100

71

First and rare ediiton. Panim Chadashot by Rabbi Yitzchak
Yeshurun - Venice, 1651.

Chidushei Halachot based on Teshuvat Rabboteini the Acharonim, by
Rabbi Yitzchak ben Rabbi Avraham Chaim Yeshurun. 

Incomplete copy: 

In this copy: [4], 108 leaves. Originally, 159 leaves. 

Title page with non-open tears to edges and small holes.

Leaf 2 with a tear not affecting the text.

The rest of the ...

Start price: $80

72

Unusual Piyyutim and Kinot. Not seen in Bidspirit! Yekara
Deshochvei - Seder Tahara Velevaya by Chevrat Gomlei Chassadim
- Fes, 1930 (?). 

Prayers for the dying and the funeral, Seder Araba Mitos Beis Din and
Seder Rechitzat Hames per the Fer community. Seder Hakafot. The
book also contains Kinot and prayers which were published also in
Kuntres Chessed VaEmet, Dherba, 1938 and in Sefer Ahavat Chessed,
Djerba, 1959. 

According ...

Start price: $80



73

Polemic. Kuntres Halacha LeMoshe on Shechitah. By Rabbi Moshe
Shmuel Glasner - Klausenburg, 1922. Pedigreed copy. 

Kuntres about the Shechitah polemic of Senzeshortz (see Hebrew
catalog text) by the Rav of Klausenburg - the Gaon Rabbi Moshe
Shmuel Glasner - the Chasam Sofer's great-grandson. 

Stamp on the title page: "צבי אלימלך בלאנדווין )שפירא( בעהמח"ס תצא תורה
... בהה"ג זצ"ל מבערטש חופ"ק

Start price: $50

74

Chabad. First edition. Derech Mitzvotecha, Tamei Mitzvot by
Rabbeinu the Tzemach Tzeddek - Poltova, 1911. 

Sefer Derech Mitzvotecah "which is Sefer Tamei Mitzvot based on the
depth of the Baal Shem Tov... taught by the Admor Hazaken". Deep
elucidations on the Mitzvot of the Torah, Derabbanan, Kuntres Shoresh
Mitzvot Hatefillah and Kitzur Tanya, by the Admor Rabbi Menachem
Mendel Schneerson, author of Shut Tzemach Tzeddek, ...

Start price: $90

75

Response handwritten by Maran Sar HaTorah Rabbi Chaim
Kanievsky. 

A customary short response to a Talmid Chacham by Maran Sar
HaTorah Rabbi Chaim Kanievsky -  'עי' שלח קס"ח א''. 

On a postcard. On verso, he signed his name: ח, קנייבסקי בני ברק שכון חזון
.איש

[1] leaf. 

Postcard. 

Filing perforations. 

Very good condition.  

Start price: $100



76

Belz collection

Collection of books and booklets from the Chatzer of Belz.

Dover Shalom - Peshmishel, Simcha Freund Press. 96 leaves.
Detached title page. Good condition.

Likutei Amaraim by the Admor of Belz, Section I and II. Compiled and
edited by Rabbi Yisroel Klapholtz - Bnei Berak, 1962.

Kuntres: Seder Birkat Hamazon and Sheva Berachot "souvenir from
the wedding of Rabbi Aharon Mordechai ...

Start price: $100

77

First edition, Hod Tehilla by Rabbi Ephraim Eliezer Zvi Harlap, Av
Beis Din of Mezeritch - Warsaw, 1899. 

A work on Hilchot Chanukkah Rabbi Ephraim Eliezer Zvi Harlap, Av Beis
Din of Mezeritch, divided into 36 Simanim ordered as the 36 candles. 

[4], 88 pp. 

No binding. Stains. Some moth mainly to the margin. Detached in the
middle. Good condition.   

Start price: $50

78

First edition. Sha'arei Yerushalayim, about the Holy Land, by Rabbi
Moshe Reisher. Lemberg, 1866. 

- Tzohar Hateivah with Michseh Hateivah. 

Volume with two books. Copy of Rabbi Alexander Dov Gross
Meshamesh Bakodesh Munkatch. 

1. Sha'arei Yerushalayim, wonderful things about the Holy Land by
Rabbi Moshe ben Rabbi Menachem Mendel Reisher. First edition.
Lemberg, 1866. 88 leaves. 18 cm. 

2. Tzohar ...

Start price: $100



79

The Admor Rabbi Eliyahu Guttmacher, the Tzaddik of Greiditz,
Sukkat Shalom - Talpiyot, first edition - Jerusalem, 1883. 

Sefer Sukkat Shalom, Kabbalah, Tikkunim and prayers by the Admor
Rabbi Eliyahu Guttmacher. With Igeret Hakodesh by the author and by
the Gaon Rabbi Yaakov Etlinger, the author of the Aruch Laner. Added at
the beginning of the book is a Kuntres, with a separate title page, titled
Talpiyot - "a precious prayer authored by the Admor the Gaon the ...

Start price: $80

80

First edition, Darkei Zion - the journey of Rabbeinu Ovadya of
Bartenura to Eretz Yisroel - Kolomyia, 1886. 

Bound with Ein Ro'eh Dinei Shechita by Rabbi Yaakov Levin,
Shochet in Sadigura, single edition - Chernovich, 1890. 

Two important books bound together. 

Sefer Darkei Zion about the journey of Rabbeinu Ovadya of Bartenura to
Eretz Yisroel. First edition. 24 leaves. 

Sefer Ein Ro'eh, Hilchot Treifot of ...

Start price: $60

81

Single edition. Shoshanei Pe'er on the bible and more, anonymous
author - Lublin, 1909, bound with Derech Hashalom know as Kuzari
Shlishi, section IIX, first edition - Munkatch, 1905.

Two books in a single volume: 

A. Shoshanei Pe'er on the Bible, Megillat Ester, Aggadot Hashas, Pirkei
Avot and the Passover Haggadah, by Rabbi Shneur zalman Dov Ber
Goldberg. Single edition. 28 leaves. 

B. Section IIX of the guidebook ...

Start price: $60



82

Variant.

To the approbation by the Divrei Yechzekel, a leaf was added with
more superlatives, which does not exist in all editions. 

Imrei Yoav by Rabbi Yoav Rosenbaum (see Hebrew catalof text).
Single edition. Lemberg, 1895. Important approbations. 

[12], 88 leaves. 24.5 cm. 

Slightly worn half-leather binding. Some stains and moth perforations.
Very good condition. 

Start price: $50

83

Volume with three important books. First editions. 

Marganita Derav by Rabbeinu the Baruch Ta'am with an
approbation by the sons of the Divrei Chaim of Sanz, the author's
grandsons - Lemberg. Shut Imrei Shefer - Nei Sanz and Sdeh
Yerushalayim on the Targum Yerushalmi - Chernovich. 1883. 

Volume with 3 important books. Single or first editions: 

A. Marganita Derav by Rabbi Baruch Teomim Frankel, the Baruch ...

Start price: $100

84

Midrash Rabba on the Torah and Chamesh Megillot, in a fine single
volume. Warsaw, 1913. Copy of Rabbi Alexander Dov Grass
Meshamesh Bakodesh Munkatch. 

Midrash Rabba on the Torah and Chamesh Megillot, in a single volume.
Stamps of Rabbi Alexander Dov Grass Meshamesh Bakodesh Munkatch
and stamp of Rabbi Shlomo Gross Hacohen of Munkatch.

202 leaves. 23 cm.

Worn half-leather binding. Some stains and some tears and taping , ...

Start price: $50



85

Mekudash! The Gemore Nedarim of Rabbi Moshe Aryeh Freund,
Gaon Av Beis Din of HaEidah HaChareidit.

stamps three times.

Masechet Nedarim, pocket edition, which was studied by Rabbi Moshe
Aryeh Freund. His stamp appears on the flyleaf.
Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi Moshe Aryeh Freund.
Soft binding.
Good condition. ...

Start price: $150

86

Mekudash! The Gemore gittin of Rabbi Moshe Aryeh Freund, Gaon
Av Beis Din of HaEidah HaChareidit.

Masechet gittin, pocket edition, which was studied by Rabbi Moshe
Aryeh Freund. His stamp appears on the flyleaf.
Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi Moshe Aryeh Freund.
Soft binding.
Good condition.

Start price: $150

87

Ma'asseh Tuvia. Special edition edited by Moshe Sternberg, 1908. 

By Tuvia Harofeh (Katz) - a Jewish physician. 

Encyclopedic work on the principles of Emunah and Kabbalah,
astronomy, cosmography, geography and astrology. Three sections with
separate title pages. Picture of Tuvia Harofeh and additional illustrations
- the first Hebrew book with many illustrations. 

Double title pages in Hebrew and a foreign ...

Start price: $70



88

Stamp of the publisher Rabbi Hillel Tabak, the author's grandson,
and ownership signatures.

Erech Shai on the Torah, section I, by the Gaon Rabbi Shlomo
Yehuda Tabak of Siget - Máramarossziget, 1912. 

On the Torah section I on Bereshit and Shemot, by the Gaon Rabbi
Shlomo Yehuda Tabak of Siget. 

On the title page, the stamp of the publisher, the author's grandson,
Rabbi Hillel Tabak (the son of Rabbi Meir David, the ...

Start price: $80

89

Ya'arot Devash, two sections, by Rabbinu the Gaon Rabbi Yonason
Eibeschitz - Wien, 1818. Second, important edition. 

Sefer Ya'arot Devash two sections and Tochechot Mussar by the Gaon
Raabbeinu Yonason Eibeschitz. Second and important edition that was
printed with an impressive picture of the Gaon author Rabbi Yonason
Eibeshitz, a picture that was ripped off many copies, including this one,
to decorate the walls of Jewish homes. 

...

Start price: $80

90

Ancient signatures and stamps, Shut Mahari of Trani (Maharit), two
sections - Furth, 1768. 

Sefer Shut Mahari of Trani. Two sections with separate title pages.
Printed in Furth. 

Section I: [1], 200 [i.e. 110], 2-65; section II: [1], 145, [2] leaves. 35.5 cm. 

On the title page of section I and elsewhere, ancient signatures and
stamps. 

Half-leather binding, slightly worn. Stains and some moth ...

Start price: $70



91

Kerestir-First edition. Pri HaAretz, Jerusalem, 1905. Dedication to
Rabbi Avraham Steiner ben Rabbi Yeshaya of Kerestir. 

Shut by Chacham Yisroel Meir Mizrachi - a famed Rav of Jerusalem in
the late 17th century. The first two sections of the work were printed in
Kushta. This is the last volume that was printed in Jerusalem, which had
belonged to a descendant of the author, and was published with the
assistance of Rabbi Zvi Elimelech Reisman. 

...

Start price: $50

92

Chamisha Chumshei Torah, with a Dutch translation, complete set,
with Seder Hahaftarot and a Siddur for Sabbath - Amsterdam, 1903-
1904. 

Five volumes, fine original bindings with gilt decorations. 

Special title page in each section for the Haftarot, in sections II-IV for the
Megillot a special title page in Hebrew and Dutch: Chamesh Megillot with
a Dutch translation and elucidation. In sections I-III, a special title page
for the prayers in Hebrew and ...

Start price: $100

93

First uncensored edition. Shut Zichron Yehuda section I Orach
Chaim. With "סימן ר" - the response against Agudas Yisroel -
Budapest, 1923. And section II Yoreh Deah, Choshem Mishpat and
Orach Chaim Mahadure Tanyana - Oheli, 1928.

Section I was printed twice:
In the first edition, סימן ר contained a sharp response by the author
against joining Agudas Yisroel (which was established in those days) in
the ...

Start price: $70

94

Rare edition, not seen in auctions! Davar Shebikdusha Rabbi
Reuven ben Rabbi Haski Katz - Lemberg, 1862.

Sefer Davar Shebikdusha, Viduy based on the alphabet with matters of
Teshuva and retribution. By Rabbi Avraham bar Yehoshua Haski
Hacohen Katz, author of Sefer Yalkut HaReuveni.

Rare complete copy. In the copy of the National Library, the last 2 leaves
are missing.

...

Start price: $50



95

First edition, Shut HaRadbaz section I - Venice, 1749. Handwritten
signature and comment. 

Shut HaRadbaz, section I. By Rabbi David ben Shlomo ibn Zimar, the
press of the philanthropist Meir de Zara, published from a manuscript by
the Radbaz. With approbations by the leading rabbis of Jerusalem,
Venice and Livorno. 

On the title page, the handwritten signature of Rabbi Yechiel Yaakov
Elyokim, one of the leading sages of ...

Start price: $90

96

Rare edition. Poel Tzeddek by the Gaon Baal HaShach - warsaw,
1844.

Poel Tzeddek, Minyan Mitzvot accordig to the Rambam by Rabbi
Shabtai Cohen, Baal HaShach. With an approbation by Rabbi Chaim
Davidson Av Beis Din of Warsaw. 

20 leaves. 

No binding.

Trimmed edges. Good condition. 

Start price: $80

97

Amazing! Copy with completions handwritten by the Gaon Sar
HaTorah Maran Rabbi Chaim Kanievsky.

Sefer Birkei Yosef four sections by Maran the Chida - Vienna, copy of the
Gaon Rabbi Yosef Shemaryahu Chaim Kanievsky.

On the flyleaf, his simple stamp: Chaim Kaniesvky Bnei Berak.

On the leaves with the forewords, completion of words and corrections of
errors in the Maran's square script, indicating that his greatness ...

Start price: $100



98

Psak Din against the daily Chassidic custom of immersing in a
Mikveh.

Rare! Kodesh Yisrael by Rabbi Aviezer of Tiktin - Warsaw, 1865.

On HIlchot Tevilat Keri by Rabbi Aviezer of Tiktin-Jerusalem in the format
of the text and a commentary titled Beur Halachah around it. 

On leaf 10b, the author writes: "ולכן מי שיש לו מים לטבול אל יטבול א"ע בכל
 ..."יום כמו שעושים החסידים

...

Start price: $100

99

Collection of prayer books, Edot Hamizrach, Baghdad / Livorno /
Tunis, 1840-1940. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books and their
details. 

A total of 16 books. Good overall condition. 

Start price: $100

100

Single edition. Ezrach Ranan on the Rambam's biography -
Pressburg, 1862. 

Sefer Ezrach Ranan, some comments on the Rambam's biography, his
doctrine, Psakim and more. By Rabbi Yisroel Isserel Tauber. 

[6], 38 leaves. 

Binding. 

Stains. Good condition. 

Start price: $50



101

Copy of the Admor of Koson: Etz Shatul - Sefer HaIkari - Frankfurt
an der Oder, 1788. 

Sefer HaIkarim by Rabbi Yosef Albo, with a commentary by Rabbi
Gedalya Lifshitz. 

At the end of the book, a short list of subscribers including Rabbi Akiva
Eiger. 

At the beginning of the book, an approbation by the Noda BiYehuda. 

On the flyleaf, a Hebrew and foreign signature of Rabbi Ephraim Asher
Halevi ...

Start price: $80

102

Extremely rare! Divrei Hayamim Lemoshe Rabbeinu by Rabbi
Avraham Azulai - Warsaw, 1840. 

Sefer Divrei Hayamim Lemoshe Rabbeinu (the history of Moshe
Rabbeinu) and his passing and the passing of Aharon and Ma'asseh
Tuvia ben Tuviel. 

In the Rare Book Collection of the National Library. 

12, 8-15, 7 leaves. The last 7 leaves are missing - Ma'asseh Tuvia ben
Tuviel (with a separate title ...

Start price: $50

103

Single edition, Mashbir Bar - elucidations on the Torag and KO'ach
Shor - Chidushim on Masechet Bava Batra, by Rabbi Yosef
Steinhart Av Beis Din of Furth - Prague, 1827. 

One of the leading Acharonim, author of Shut Zichron Yosef. From 1763
to his passing in 1776 served as the Rav of Furth. 

Published by his grandson Rabbi Akiva Steinhary Av Beis Din of Kovno,
a disciple of the Chasam Sofer, from a manuscript he had inherited to
which he ...

Start price: $90



104

Sefer Iyov and Kohelet Serach - Arabic translation in Hebrew letters
by the translator Meir Sasson - Aram Tzova, 1889. 

Arabic translation of Iyov (Job) in Hebrew letters, by the translator Meir
Sasson. Written on the title page: Iyov and Kohelet; Kohelet, however,
was not published. 

Late binding. 

Mispagination: 32, 34-37, 31-33, [2] leaves. 

Minor stains. Some tears to the edge. 

The ...

Start price: $50

105

First edition. Derech Emunah by Rabbi Yaakov Shaul Dweik
Hacohen with the author's dedication. Aram Tzova, 1914. Copy of
Rabbi Shem Tov Gagin. 

Sefer Derech Emunah, rebuke and Mussar, sermons delivered by Rabbi
Yaakov Shaul Dweik Hacohen between Pesach and Atzeret. On the title
page: section I; additional sections, however, were not published. With
important approbations. 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief ...

Start price: $100

106

The first work of the legendary forger of Yerushalmi Kodashim -
Shlomo Friedlander: 

Tosefta Zera'im with the Cheshek Shlomo commentary - Pressburg,
1889. Important signatures.

Shisha Sidrei Tpsefta Zera'im with the Cheshek Shlomo commentary by
Rabbi Shlomo Friedlander of the Milhausen community, Belsas. Lengthy
foreword about the many manuscripts on which he based the version of
the Tosefta. 

This is the first ...

Start price: $50



107

Kerem Binyamin three sections. By Rabbi Binyomin Meir Maggid
Meisharim of Lida - Vilna, 1885. Uncommon. 

Sefer Kerem Binyamin three sections: section I, elucidation on Mamrei
Rabba Bar Bar Chana and Savei Dvei Atuna. Section II, Drushim.
Section III, Chidushei Halachot. By Rabbi Binyomin Meir ben Rabbi
Elchonon Maggid Meisharim of Lida. Approbations by Rabbi Yitzchak
Elchonon Spektor Av Beis Din of Kovno, Rabbi Mordechai Klacki Av Beis
Din of Lida and ...

Start price: $50

108

Copy of the Admor Rabbi Yoel Ber. Sefer Tikkun Olam - polemic of
the Minchat Elazar against Agudat Yisroel. 

Three books in a single volume: Tikkun Olam - Munkatch, 1936 | Pri
Chaim Passover Gaffadah - Vienna, 1921 | Darkei Chaim on
Masechet Beitah - Kashoi, 1931. Copy of the Gaon Rabbi Yoel Ber of
Ratzfert-Sao Paulo.

Sefer Tikkun Olam: Against the doctrine of Agudat Yisrael by the Gaon
Rabbi Chaim Elazar Shapira, ...

Start price: $150

109

Single editions. Sefer Ben Avraham and Sefer Issur VeHeiter by
Rabbi Avraham ben HaRam Abukara. Livorno, 1882. Livorno -
dedication by the publisher the Gaon Rabbi Yaakov Abukara. 

Sefer Ben Avraham by Rabbi Avraham Abukara. 

Sefer Issur VeHeiter by Rabbeinu Yerucham. With Dinei Melichah, Basar
Vechalav and Ta'arovot, on Rabbeinu Yerucham Rabbi Yitzchak of Dura,
author of Sha'arei Dura, by Rabbi Avraham Abukara. 

...

Start price: $80

110

First edition. Two sections. Sefer Habrit - Brun, 1897.
Sefer Habrit book on Kabbalah and Mussar, medicine and philosophy by
Rabbi Pinchas ben Eliyahu of Vilna. Important approbations at the
beginning of the book.
First edition that was published anonymously by the author (due to its
content, some attributed it to the Gaon of Vilna).
The author's name is implied at the beginning of the introduction: "אני
... פחות נבזה חברתי ספר זה אבל לאל

Start price: $50



111

Shut Radbaz first edition three sections: 

Shut by Rabbi David ben Zimra - the Radbaz. 

Section I and II (with separate title pages) - Venice, 1749. 

Edited by David Ashkenazi, the son of the Eshel Avraham. 

Handwritten comments on the margins of the leaves. 

Copy of Rabbi Chaim Rosenberg, Rav of Ancona, Italy, who studied the
Chida's script.  

[2], 129; [2], 88 leaves. 

...

Start price: $150

112

Single edition, Shut Mishpat Tzeddakah - Salonika, 1799. 

Shut Mishpat Tzeddakah, section IIm by the Gaon Rabbi Meir ben Shem
Tov of Salonika. 

Personal dedication on the title page. 

Fine late binding. 

[1], 202, [1] leaves. 

Moth, mainly in the margin. Wear to the corners of the leaves. 

Good-fair condition. 

Start price: $80

113

Copy of the Gaon Rabbi Yerucham Fischel Perlow: 

Single edition, Et Barzel, by Rabbi Tuvia Ashe Av Beis Din of
Tzemfelburg and a disicple of the Noda BiYehuda who corresonded with
the Gaon Rabbi Akiva Eiger - Berlin, 1832. 

At the beginning of the copy, two signature-like ownership stamps
of the Gaon Rabbi Yerucham Fischel Perlow, with his original family
name "Yerucham Fischel Perlman" (see Hebrew catalog ...

Start price: $100



114

Single edition, Melechet Shlomo by Rabbi Shlomo Chakim -
Salonika, 1863. Fine copy. 

Sefer Melechet Shlomo, Chidushim on the Rambam's Mishneh Torah. By
Rabbi Shlomo Chakim, one of the rabbis and sages of Izmir. Passed
away in 1838. His book also introduces Chidushim by contemporary
sages including Rabbi Chaim Palachi. Edited and published by Rabbi
Avraham David ben Rabbi Shmuel, the author's grandson. 

Ownership stamp ...

Start price: $90

115

Sefer Chayei Adam and Sefer Nishmat Adam, by Rabbi Avraham
Dabzig - Vilna and Horodna, 1832. - Signatures. 

Sefer Chayei Adam is the first section of Sefer Orach Chaim. 

Section II Nishmat Adam. 

Separate title page. 

Late binding. 

Originally: [4], 80, 54 leaves. In this copy, 2 leaves at the end are
missing. 

The upper heading of several leaves is cut, apparently ...

Start price: $50

116

Copy of the Gaon Rabbi Ephraim Halevi Bilitzer, Rosh Yeshiva in
Betlen. Dedication, signature, stamp and glosses: Yalkut HaRo'im
by Rabbi Shimon Bezalel Newman - Lemberg, 1908. 

Yalkut HaRo'im, compilation of the opinions of the Tanaim and Amoraim
when they disagree on many Dinim of the Shas. Important approbations. 

Copy of the Gaon Rabbi Ephraim Halevi Bilitzer, Dayan and Moreh
Tzedek of Betlen (see Hebrew catalog ...

Start price: $50



117

Pedigreed. Kabbalah. Rare. Mekor Chaim by Rabbi Shmuel Vital.
First edition - Livorno, 1792. 

Kabbalistic book on the months and holidays of the year by Rabbi
Shmuel Vital, Rabbi Chaim Vital's son. 

Edited by Rabbi Moshe di Modena, the son of the Mekubal Rabbi David
di Modena. 

Wonderful introduction by the author and indices. 

Dedication on the title page to the philanthropist Senior Aharon ...

Start price: $90

118

The book that the author shortened to have time to cleanse his soul
following a terrible dream he had: 

Sha'agat Aryeh by Rabbi Aryeh Leib Av Beis Din of Zablodovi, first
edition - Bialyzstok, 1805. Rare. 

A work on Masechet Makot by Rabbi Aryeh Leib ben Rabbi Bendit Av
Beis Din and Ram of Zablodovi. 

At the end of the book, the author describes a repeated dream he had
after which he shortened the last part of the book ...

Start price: $60

119

Shulchan Melachim, on Kitzur Shulchan Aruch, by Rabbi Moshe Zvi
Landau of Volove - Beregszász, 1931. Polemic book. 

Several works by Rabbi Moshe Zvi ben Rabbi Sholom Landau of Volove,
Rav of Kleinwardein, on certain Halachot of Rabbi Shlomo Ganzfried's
Kitzur Shulchan Aruch. The works are titled Halacha LeMoshe, Shalom
VeEmet, Taam Hazvi and Sha'arei Shalom. 

The author explicitly disagrees with the Psakim of the Admor ...

Start price: $50



120

Rare! Darkei Noam by the sage Rabbi Shlomo de Oliveira, single
edition - Amsterdam, 1788.

Book of rules for the benefit of students, a small practical edition, with
Klalei HaTalmud and Tuv Ta'am on Ta'amei HaMikra and Darkei Hashem
on Taryag Mitzvot. Authored in 1783 by the sage Rabbi Shlomo de
Oliveira, Rav of the Sephardic community of Amsterdam. The book was
published for the first and only time in 1788.

...

Start price: $150

121

First edition, Avodat Avodah section II, by Rabbi Shlomo Kluger -
Brody, 1907.

Avodat Avodah, section II on Masechet Avodah Zara, also known as
Zichron Yehida and Beit Aharon in memory of the author's son Rabbi
Yehuda Aharon Kluger, the author of Sefer Toldot Shlomo.

Old binding, detached front board.
[2], 82 leaves.
Stains.
Good condition. ...

Start price: $50

122

Shirei Hanefesh by the Malbim, first ediiton - Konigsberg, 1857.
On Megillat Shir hashirim, with the Mashal and Melitzah commentaries,
published by the author Rabbi Meir Leibush Malbim.

[3], 3-43 leaves.
Late binding.
The first title page is missing.
Stains.

.

...
Start price: $50

123

Collection of books printed in Casablanca / Fes: 

Kutonet Yosef section II by Rabbi Yosef Bardugo Av Beis Din of
Meknes - Casablanca, 1935. [11], 75 leaves. Loose binding. Detached
title page with tears to the edge not affecting the text. The rest of the
copy is in very good condition. Green border to title page and some
green lettering. 

Vayomer Shmuel by Rabbi Shmuel Elbaz - Casablanca, 1929. The
Press of the Elbaz Brothers. [1], 113 leaves. The ...

Start price: $70



124

First edition. Divrei HaTorah by Rabbi Zvi Hirsch Auerbach -
Warsaw, 1881. Uncommon.
On Shulchan Aruch Choshen Mishpat by Rabbi Zvi Hirsch Av Beit Din of
Kunin the son of Rabbi Menachem Nocham Auerbach.

62 leaves.
Stains. Moth mainly to margin. Good condition.

Start price: $50

125

Rare book. Printed with no approbations: 

Single edition, Mayan Habrachah, on Shemirat Habrit - Piotrkow,
1911. 

Authored by Rabbi Yitzchak ben Mordechai. The book was published
with no approbations; on the second leaf, the author explains why. 

Two sections with two title pages. 

Loose binding. 

[1], 70, 76 leaves. 

Stains. 

Some moth to margins. 

Good ...

Start price: $50

126

Rare! Not seen in auctions!
Reshit Bikurim on Masechet bechorot by the Gaon Rabbi Avraham
Weinberg of Warsaw - Piotrkow, 1930.

Chidushim and Beurim on Masechet Bechorot by the Gaon Rav Rabbi
Avraham Weinberg - Avraham Stotziner (see Hebrew catalog text for
his brief biography).

114, [6] leaves.
Some moth perforations in the margins.
Good condition. ...

Start price: $50



127

Single edition. Binyan Yechezkel on Seder Nashim by Rabbi
Yechezkel Sirkin of Kopust, an important Chabad Chassid -
Warsaw, 1861. 

Section I only; the other sections were not published. 

Stamp and signature: "שלמה פישמאן". 

First edition of Shut Binyan Zion Hachadashot by Rabbi Yaakov
Ettlinger, author of the Aruch Laner. Vilna, 1878. 

[2], 48, [1], 49 ...

Start price: $50

128

First edition. Talelei Shanah, Chidushim on the Shas, by Rabbi
Nosson Shapiro Av Beis Din of Chechovitz - Vranov, 1930. At its
end, Even Nezer, Chidushim by Rabbi Zecharya Shapiro (the
author's son) - Vranov, 1928.

[4], 42, [3], 59, [2] leaves.
 moth perforations, Good condition.
Binding.

Start price: $50

129

Complete set, three sections of Minchat Yisrael on Msechet Eruvin
by the Gaon Rabbi Yisroel ben Rabbi Kopel Recij Av Beis Din of
Bátorkesz.

With important approbations. 

Three sections in three volumes: 

Section I - Wietzen, 1908-1909.

[7], 96, 99-102, 101-133, [1] leaves. 

Stains. Loose copy. Detached back board. Good condition. 

Section ...

Start price: $100



130

First edition. Torat HaRe'em by Rabbi Alexander Sender Margolis -
Lemberg, 1898-7. Chassidic approbations. 

 Torat HaRe'em by Rabbi Alexander Sender Margolis Av Beis Din of
Satinov. With approbations by leading Chassidic rabbis. 

Two parts in separate gates

[4], 80 leaves. 

Some moth perforations. 

 Dismantled binding.

Good condition. 

Start price: $50

131

Shem Hagedolim MeEretz Hager 4 sections bound together 1914-
1918. 

Sefer Shem Hagedolim MeEretz Hager, the history of Hungarian rabbis
and their books by Rabbi Pinchas Zelig Hacohen Schwartz author of the
Likutei Pinchas. 

Section I. Paks, 1914. 69 leaves. 

Section II. Munkatch. 1914. [4], 52 leaves. 

Section III.Kleinwardein. 1915. 40 leaves. 

Section IV. Kuntres Acharon. 1912. 10 ...

Start price: $100



132

Single edition. Shoneh Halachot by Rabbi Shlomo Shalem Av Beis
Din of Amsterdam - Amsterdam, 1762. 

Sefer Shoneh Halachot, two sections in a single volume. 

Pedigreed copy. On the title page, the signature of Rabbi Ben Zion ben
Rabbi Yaakov Ettlinger - the son of the Aruch Laner. 

Complete copy: [8], 74, [5], 82 leaves. 

Ancient leather binding, worn. Dampness stains. Loose ...

Start price: $90

133

Kosov dynasty. Copy of Rabbi Chaim Zeida Hager, the son of Rabbi
Yosef Alter Hager, the Admor of Radovich: 

Sefat Hayam, elucidation of words of the Shas that were not
elucidated by Rashi - Zhytomyr, 1844. 

Today, the work is printed at the end of the tractates. 

Pedigreed copy. Written on the back guard leaf: "..זה הספר שייך
"המפורסום שושלת היוחסין בנש"ק מו"ה חיים זיידא האגער שליט"א מראדוויטץ
...

Start price: $50

134

"Anyone who brings this book into his home will surely have all the
best" - the Yismach Yisroel of Alexander. 

Kohelet Moshe by Rabbi Moshe Elyokim Brieh of Kozhnitz, the
Maggid's son - Lublin, 1906. 

Chassidic book on the Torah by Rabbi Moshe Elyokim Brieh of Kozhnitz,
the Maggid's son and successor. With Chidushim by his father, the
Maggid of Kozhnitz. Two title pages. 

Segulah book! as ...

Start price: $100



135

Author's dedication

Rare! Pri Chaim by Rabbi Chaim Knoller of Prmishla - Premishla,
1883. 

Sixteen Mamarim by Rabbi Chaim Knoller of Premishla. Important
approbations. 

[8], 104 leaves. 

Minor restorations to the edge of the last leaf. Some moth. 

Good condition.  

Start price: $50

136

Special!

Notebook of sermons by the Gaon Rabbi Yonason Eibeschitz!
Prague, 17th century

Handwritten Kuntres with sermons and Chidushei Torah by subject by
the Gaon Yonason Darshan of Prague for Shabbas Hanukkah, for
Hanukkah and Purim, Pesach and Shavu'ot, Masechet Kiddushin,
Masechet Shabbat. Some of them not published!

By the Gaon Rabbi Yonason Eibeschitz. 

[8] pp.

Start price: $200

137

"And I am sure they will succeed..." Primary source of Rabbi Levi
Yitzchak of Berditchev's Segulah to say Gutt Fon Avraham on
Motza'ei Shabbas. 

Shnei HaMe'orot on the Torah and Moadim, first edition - Kishinev,
1896. 

Or Rishon by Rabbi Zvi Hirsch. 

Or Sheini by his grandson the Admor Rabbi Shmuel Kominker. 

Gutt for Avraham

Printed for the first time at the end of the book ...

Start price: $100



138

Interesting and original. Letter by a student of the Mad Yeshiva
(Hungary) to his parents - Drush for Kabbalat HaTorah - Sivan, 1931.

Handwritten leaf sent by the student of the Mad Yeshiva, Shmuel Klein,
to his parents in Sivan 1931 with a Drush for Shavu'ot and with blessings
to his parents for the holiday (- "ותזכו לקבל את התורה עם הפסולת, כי
and information about the living ("...מפסולתן של לוחות נתעשר משה
conditions of the yeshiva students. 

...

Start price: $100

139

Haggadah shel Pesach, Seder Eliyahu, with HaGra's commentaries,
additions to previous editions. Prague, 1814.  Ownership
signatures. 

At the end of the book, Ma'asseh Aladino in Yiddish Teitch. 

Originally, 25 [3] leaves. In this copy, the second title page and the
following leaf (Bedikat Chametz, Eiruv Chatzeirot and Tavshilin) are
missing. 22.5 cm. 

Worn ancient binding. Stains. Some moth. Tears. 

...

Start price: $50

140

Volume with two books printed in Jerusalem. Copy of the Gaon
Rabbi Yitzchak Zilberstein Shlita (see Hebrew catalog text). 

Kisot Lamishpat by Rabbi Ben Zion Alkalai. Single edition - Jerusalem,
1903. 

[4], 81 leaves. Moth and completions at the beginning of the copy. The
rest of the copy in good condition.

Bat Na'avat Hamardut. Single edition - Jerusalem, 1917.  

159 pp. Stains. Good condition. 

Start price: $60



141

Collection of two Passover Haggadot - Hungary:

Haggadah shel Pesach, Masach HaPesach, by Maran the Ketav
Sofer abd his son Rabbi Yehuda Leib, first edition - Drohobych,
1897. 

With the Chatam Sofer's commentary on Chad Gadya. Published by
Rabbi Shmuel Binyamin Sofer, the son of Rabbi Yehuda Leib the Chatam
Sofer's son, with his foreword. Edited by Rabbi Yaakov Yosef Friedman
of Drohobych.

[1], 38 leaves. Wine stains. Some tears not affecting the ...

Start price: $80

142

Chanoch Lana'ar Aleph Bet textbook, blessings and Keri'at Shema -
Cairo, 1930. 

Kuntres for teaching the Hebrew alphabet. With fine illustrations. The
Press of Yechezkel Ezra Egypt. 

23 leaves. 

Stains, tears and taping, almost not affecting the text. Fair-good
condition. 

Start price: $50

143

Copy of Rabbi Moshe Greenwald, author of the Arugot Habosem: 

Shut Mahari Segal / Mahari Weill first edition - Hanova [Hanau],
1610. 

* Shut Rabbi Yaakov Segal. Hanova [Hanau], Hans Yakobo Press,
Hanau [1610]. Illustrated title page (Akeidat Yitzchak, figures of Moshe
and Aharon). 

* Shut Rabbi Yaakov Weill. Hans Yakobo Press, Hanau [1610].

Copy of the Gaon Rabbi Moshe Greenwald, author of ...

Start price: $260



144

Gift from the Admor of Belz Shlita. Sefer Segulah for Simcha: 

Ma'asseh Roke'ach by Rabbi Eliezer of Brod - Jerusalem, 1970.
Segulah. 

Sefer Ma'asseh Roke'ach by Rabbi Eliezer of Brod with a letter of
approbation by Rabbi Aharon of Belz given to the 1855 edition. On the
flyleaf, a handwritten self-dedication indicating th ebook was given by the
Admor of Belz Shlita for a Bar Mitzvah. 

Segulah for Simcha as ...

Start price: $50

145

First time in Bidspirit:

Nechamot Hanefesh by Rabbi Yaakov Levin - Lublin, 1908.

Approbation by Rabbi Yerucham Yehuda Leib Perlman Av Beis Din of
Minsk. 

Lublin, the press of Nechama Herschenhorn. 

72 pp. 

No binding. 

Small tears not affecting the text. 

Some moth to the inner margin. 

Good condition. 

Start price: $50



146

Pedigreed, 2 books by leading HUngarian rabbis, bound together: 

Shut Mei Yehuda section I by the Gaon Rabbi Yehuda Altman -
Ballkani, 1934. 

Rare place of printing!

Only 7 books were printed there. 

[9], 94 leaves. 

Bound with: 

Chidushei Mahari - Yehuda Ya;aleh - Torno, 1931

Chidushim on Masechet Ketubot by Rabbi Yehdua Assad Av Beis Din of
Serdaheli. 

On verso of ...

Start price: $50

147

Zohar on the Torah, section III Vayikra, with the Mikdash Melech
commentary by the Mekubal Rabbi Shalom Buzaglo with a compilation
of Rabbi Shimon Bar Yochai's words that appear in the Shas by Rabbi
Eliyahu ben Amozag.

First edition of the Mikdash Melech commentary alongside the
Zohar - Livorno, 1851. 

Wide margins!

115, [1], 18 leaves. 

Original binding (apparently). 

Good ...

Start price: $50



148

Aruch Hakitzur - Prague, 1707. 

Concordance-like work authored by an anonymous ancient Rav. 

Based on Sefer haAruch by Rabbi Nosson ben Yechiel of Rome. This
edition is based on the original one that was published in Kushta in
1511. 

The Press of Yehuda Bak's grandsons. 

Fine title page with an illustration of a large vulture with an illustration of 
Yaakov and Eisav's meeting. 

...

Start price: $50

149

The Kabbalistic book Etz Chaim, copy of the Gaon Rabbi Yechiel
Michl Epstein author of Aruch Hashulchan and the Gaon Rabbi
Moshe Zvi Kletzkin Av Beis Din of Rimanov with his handwritten
glosses: 

The basic Kabbalistic book, Sefer Etz Chaim by the Mekubal
Rabbeinu Chaim Vital, the Ari's diciple - 1866.

Bound with: 

Sefer Nahar Shalom by the Mekubak Rabbi Sholom Sharabi, the
Rashash, first edition - ...

Start price: $550

150

First edition. She'iltot DeRav Achai Gaon - Dhyrenfurth, 1786.
Important signatures. 

She'iltot DeRav Achai Gaon, first edition with the She'ilat Shalom and
Rishon LeZion Commentary by the Gaon Rabbi Yeshaya Berlin-Pik. 

Signature on the title page: " יוסף יעקב ב"ר יקיר בלאך".

Printed by Isaac Bachur of Lisa at the press of Yechiel Michl Maya of
Breslau.

[2], 2-55, [1] ...

Start price: $50



151

Single edition. Shut Heshiv Rabbi Eliezer VeSi'ach HaSadeh two
sections - Neuwied, 1749. Rare place of printing. 

Shut by Rabbi Eliezer ben Rabbi Shlomo Zalman Lifshitz. 

Section I Heshiv Rabbi Eliezer VeSi'ach HaSadeh and section II
Sefer Damesek Eliezer. 

Separate title page for section II. Impressive title pages with a woodcut
engraving of Moshe and Aharon, Yaakov's Dream and figures of angels. 

...

Start price: $100

152

Single edition. Sam Chaim - Livorno, 1801.

Sefer Sam Chaim, Likutim from the Rishonim, compiled by Rabbi
Avraham Halevi. 

Stamp: "משה אייזנבאך ירושלים"

[2], 59 leaves. 

Worn leather binding.

Stains. 

Moth perforations. 

Wear to edge. 

Fair condition. 

Start price: $50



153

Copy of the Av Beis Din of Radoshkovitz. 

Single edition. Milchemet Shalom on Hilchot Milah on Sabbath -
Vilna, 1885. 

Sefer Milchemet Shalom by the Gaon Rabbi Meir Shalom Hacohen ben
Rabbi Binyomin Hacohen Av Beis Din of Breinsk. 

On the title page and first leaf, notations and stamps: 'הרב "מאיר בהרב הג
 .(see Hebrew catalog text) "יהושע צבי ראבינזאהן, אב"ד ראדושקאוויץ

...

Start price: $50

154

Copy of the Gaon Mara Deara Kaddisha Rabbi Shmuel Salant: 

Sefer Me'oreu Esh by Rabbeinu the Maharam Esh - first ediiton, Furth,
1766. 

Sefer Me'oreu Esh on the Torah and Megillot by the Gaon Rabbi Meir
Eisenstadt - the Maharam Esh, author of Panim Me'irot. Printed with Or
Chadash by his grandson Rabbi Elazar Kalir Av Beis Din of Kolin. Many
approbations by leading contemporary rabbis. 

Copy of the Gaon Mara Deara Kaddisha ...

Start price: $460

155

Pedigreed copy: printed in the author's lifetime: Mekor Chaim by
Rabbi Yaakov of Lisa - Dhyrenfurth / Plonne, 1817. 

Sefer Mekor Chaim on Hilchot Pesach by the Gaon Rabbi Yaakov
Lorberbaum of Lisa, author of the Chavat Daat and Netivot Mishpat. 

Bibliographic mystery!

Based on the title page, it was printed in Dhyrenfurth; however, at its
end, craftsmen from Polonne are referred to, which caused
bibliographers to ...

Start price: $120



156

KUlam Ahuvim - Siget, 1909. 

A list of hundreds of subscribers. 

Sefer Kulam Ahuvim by Rabbi Aryeh Leib ben Rabbi Nechemya. 

With Tikkun Hanefesj compiled from the books of the disciples of the
Baal Shem Tov by Rabbi David Elimelech ben Rabbi Moshe Weiss. 

At its end, 12! pages with a list of subscribers. 

[8], 40, [8] leaves. 

Late binding. 

Small ...

Start price: $70

157

Copy of the Admor Rabbi Chai, Shneur Zalman Schneerson of Liadi,
the son of the Tzemach Tzeddek of Lubavitch. 

Sefer Kohelet Yaakov, compilation of Chidushim on Even HaEzer and
Orach Chaim by Rabbi Yaakov Lorberbaum Av Beis Din of Lisa, author
of the Netivot Hamishpat. 

Copy of the Admor Rabbi Chaim Shneur Zalman Schneerson, the
son of the Tzemach Tzeddek. 

On the title page, two signatures "חיים ...

Start price: $300

158

Lengthy letter by the Gaon Rabbi Elazar Menachem Mann Shach,
the Rosh Yeshiva of Ponovezh - 1976. 

Letter handwritten and signed by him and with his stamp, on official
stationery. 

The Gaon Rabbi Elazar Menachem Mann Shach (1899-2002)  the
Rosh Yeshiva of Ponovezh, the leader of the Lithuanian public for
dozens of years, author of the Avi Ezri books on the Rambam's Mishneh
Torah. 

Was born in ...

Start price: $500



159

'ונדע ונשיג באמת כי אין עוד מלבדו'

Interesting letter handwritten and signed by Rabbi Avraham
Yitzchak Kahn, the Admor of Toldos Aharon. 

Interesting letter in which he blesses his relative for his son's
engagement. The letter also contains words on Avodas Hashem, among
others: 'יעזור ה' שנוכל לתקן את אשר פגמנו ונזכה להתקרב לה' בלב אמת ונכון
.'להשתוקק לעבודתו ית'.. 'ונדע ונשיג באמת כי אין עוד מלבדו

Rabbi Avraham ...

Start price: $500

160

Rare and touching documentation of the Torah of Kedoshei Elyon
Geonei Olam!

Drush for Leil Haseder and Shevi'i shel Pesach by the Gaon Rabbi
Yechezkel Landau the Noda BIYehuda - not published! / Drush for
Passover by the Gaon Rabbi Yosef Hes of Furth - not published! /
Rabbi Elazar Kallir Av Beis Din of Rechnitz. 

Manuscript of Tzorva Derabbanan from 1740 with Chidushei Torah -
sermons for Passover by two contemporary ...

Start price: $200

161

Autograph by the Gaon Rabbi Shlomo Eiger to his great father
Rabbi Akiva Eiger. Enclosed is authenticity by the Center for the
Study of Manuscripts. 

Halachic letter handwritten by the Gaon Rabbi Shlomo Eiger Av Beis Din
of Pozna, the son and successor of the Gaon Rabbi Akiva Eiger. The
response is addressed to his father the Gaon Rabbi Akiva Eiger. Printed
with many variations in Shut Rabbeinu Shlomo Eiger, Ketavim, II, Siman
63. 

...

Start price: $2,200



162

First time in Bidspirit!

Rare, Daat Yissachar on Rashi's commentary by Rabbi Yissachar
Dov Litvier - Offen, 1827. 

Daat Yissachar on Rashi's commentary on the Torah which was not
elucidated by the Siftei Chachamim and many Hasagot of the Siftei
Chachamim, by Rabbi Yissachar Dov Litvier. 

With important approbations by Gedolei Hador, the Chasam Sofer, Rabbi
Mordechai Benet, the Baruch Tam, the Yismach Moshe and more. 

...

Start price: $300

163

Letter by the greatest of the Meshivim the Gaon Rabbi Malkiel
Tenenbaum author of Divrei Malkiel Av Beis Din of Lonzha - 1904. 

Letter by the Gaon Rabbi Makliel Zvi Tenebaum author of the Divrei
malkiel. 

Postcard to a Rav in response to the Rav's Halachic letter. Rabbeinu
apologizes for the delay in his response. Lomzha, 1904. 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi ...

Start price: $500

164

Rare and touching. Two Kuntresim of letters by the Admor the Imrei
Emes of Ger, unique and interesting: 

* Collection of letters by the Admor the Imrei Emes of Ger  - She'erit
Hapletah - printed in Augsburg, Germany, 1947. Published by the Ger
Avreichim and Chassidim at the Landsberg camp. 112 pp. 

* Rare! minature Kuntres, letters by the Admor the Imrei Emes of Ger -
Lodz, 1925. 

26, [2] pp. Loose copy, ...

Start price: $100



165

Rare! Marganita Tava / Megillat Setarim, by Rabbi David ben Rabbi
Aryeh Leib, first editions - Frankfurt an der Oder, 1744. Bound
together. 

Two books by Rabbi David ben Rabbi Aryeh Leib, Av Beis Din of
Amsterdam. 

Marganita Tava: Chidushei Midrashim on the Torah

Megillat Setarim: commentary on Mamarei Rava Bar Bar Chana in
Bava Batra. 

In the Rare Book Collection of the National Library. 

...

Start price: $300

166

Collection of books, Marana the Chofetz Chaim: 

* Chofetz Chaim on the Torah. First edition - New York, 1943. 

* Michtavei Chofetz Chaim with the Chofetz Chaim's picture - New York,
1953.

* Pirchei Aharon by Rabbi Aharon Cohen, the Chofetz Chaim's son-in-
law. First ediiton - Tel Aviv, 1930. 

Original bindings. 

Good overall condition. 

Start price: $60



167

Chidushei Torah handwritten by the Gaon Rabbi Binyomin Abba
Veg of Gonitsh. Written on verso of a leaf with his wedding
invitation. 

Leaf with Chidushei Torah handwritten by the Gaon Rabbi Binyomin
Abba Veg, written on verso of a leaf wit his wedding invitation from
1928. 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi Binyomin Abba Veg.

[1] leaf. 

...

Start price: $200

168

Rare Kabbalah! Only one in the world? Shivchei Rabbi Chaim Vital,
first edition - Ostrohe, 1826. 

-Variant! This format of the book is  bibliographically unknown. The copy
of the National Library has a different layout- 

Sefer Shivchei Rabbi Chaim Vital is a shortened and censored version of
Sefer Hachezyonot by Rabbi Chaim Vital. 

Sefer Hachezyonot is actually two works authored by Rabbi Chaim Vital:
Yoman ...

Start price: $1,000

169

"אל שדי יהיה בעזרתנו וישמרנו ויעזרנו כן יהי רצון"

Important Segulah handwritten by Rabbeinu the Ben Ish Chai. 

Manuscript by the Ben Ish Chai, Drush on the sanctity of the synagogue,
on man's duty to feel the joy of the Mitzvah in the synagogue. 

Quoting the Zohar: "עוד משגיח מן החלונות אלין חלונות דבי כנשתא דאבא ובנוי
 .אינון בבית הכנסת אסירן ואיהי בכל יומא אשגחותיה עלייהו ויהיב לון מזונא

...

Start price: $900



170

Great Segulah! Manuscript by Rabbeinu the Ben Ish Chai. 

Open tears to edges. 

Start price: $400

171

Manuscript by the Saba Kaddisha Chacham Shlomo Alfanadri. Not
published. 

Manuscript by the Saba Kaddisha, response about a polemic
surrounding a Shochet in Egypt and Shechitah matters. 

Manuscript by the leading Mekubal the Saba Kaddisha Chacham
Shlomo Eliezer Alfandari. 

Was a famed wonder-worker. A member of a family of rabbis who was a
descendant of Bezalel ben Uri of Shevet Yehuda. 

...

Start price: $700

172

Couple of letters signed twice! Letters of blessings signed by Rabbi
Yisroel Perlov, the Yanuka of Karlin - with his double handwritten
signature. 

Written for a wedding.  The letter contains many blessings by the Admor,
among others, referring to his pure table:  בש"ק עלה זכרונם לטובה על היין
כמבוקשו לטוב וברכתי תעשה שיעזור השי"ת שיעלה הזיווג יפה ויזכו לרוות מהם
... He ends with the blessing .'נחת ומכל יו"ח דורות ישרים וכו

Start price: $2,200

173

Segulah for wealth - remnants of Afikoman Matzah of the Admor of
Tosh - 2014.
* Afikoman is a Segulah for wealth and Zivug (The Admor of Tosh).
* Segulah for sons (Imrei Noam)
* Segulah for protection (Rabbi Zvi of Liska).
* Segulah for good health (Sefer Maor VaShemesh).
This piece of Matzah has special significance since the Admor of Tosh
was famed for his Kavnat Yichudei Avodat HaAchilah ...

Start price: $150


